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Vétami a vzorci v téchto IX odstaveich vyloZenymi, oviem
s pfipojenim obylejnych vzorch goniometrickych a trigonome-
trickych, vystacf se tplné pfi vypoétu jakychkoliv ploch krystal-
lovych se vztahem k danému prvotvaru, jak ptiklady, jeZ v po-
zdéjSich pojedndnich se vyloZf, jasné dosvéd¢f.

Soucet k-tych mocnin ¢isel rady prirozené.

Pro Zdky stfednich Skol napsal
Jan Slavik,

professor akad. gymnasia v Praze,

Dle poucky binomické pro celistvé a kladné hodnoty
mocnitele & jest

@@+ by =at+ ("’)ak—lb—]-( )ak—2b=_|- 4

pti ¢emZ, jak zndmo, pocet ¢lent — % - 1.
Dle toho jest
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Soudtem ve sloupcich obdrZime
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Je-li £ =3, bude
(3 4 1) [+ 1* — 1] = 8Zn*+ 320

aneb
n-41) —2—1&%—” = 32;'71.’,
tedy
) Z‘n" = —n (n41)(2n+1).

Klademe-h k =4, bude
(v + 1) [(p  1)° — 1] = 420 4 620 + 42,
1 1

a uZijeme-li pfedchozich vzorcd, konecné
®) Ent =2 (""*‘1) at d
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0 délitelnosti ¢isel dekadickych jedendacti.

Napsal
Karel Pének
professor akademi gy ia v Praze.

1. Cislo jest délitelno 11, skléda-li se ze sudého poctu

pouhych devitek; na p¥. ...9999, nebot pak je lze psati
99 + 99 10? + 99.10*4... 4-99.10%,

Kazdy scftanec obsahuJe Cinitele 99 a proto jest cely soucet,
11 délitelny.

2. Sud4 mocnost ¢éfsla 10 zmenS$end o jednicku Jest 11 d¢-
litelnd (10%* — 1), nebof vykonajice, co tu naznateno, nabudeme
pHpadu prvniho; na pf. 10* — 1 = 10000 — 1 = 9999.
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